

以军“先发制人”，对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发起空袭，杰哈德向以色列发射超过350枚火箭弹……

巴以冲突升级 停火前景不明

5日下午以来，以色列国防军持续对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)多个目标发动袭击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门说，截至6日晚，加沙地带已有24人死亡、超过200人受伤。作为回应，杰哈德向以色列发射超过350枚火箭弹，大多被以军“铁穹”防御系统拦截。

目前，本轮冲突未有明显降级迹象。按照以军加沙师师长尼姆罗德·阿洛尼接受媒体采访时的说法，以军本次军事行动针对目标为杰哈德，而非控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

起因

A 以逮捕杰哈德领导人



8月7日，一名巴勒斯坦人在加沙城遭以军空袭的住宅废墟中搬运物品。
新华社发



8月6日，加沙地带南部城镇拉法遭遇空袭后升起浓烟。
新华社发

B 升级 杰哈德高级指挥官被炸身亡

6日晚，以军宣称，杰哈德加沙南部高级指挥官哈立德·曼苏尔在空袭中被炸死，杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

冲突爆发以来，以军称已对加沙地带约40个隶属于杰哈德的目标发动军事打击，包括8个武器工厂和仓库、5个火箭弹发射点以及6个观察哨所等。

发动空袭后，以军宣布以色列进入“特殊局势”，提高南部地区警戒水平，关闭通往加沙地带交界地区的道路，动员2.5万名预备役人员严阵以待，并要求居住在距加沙地带80公里范围内的以色列公民对杰哈德发动火箭弹袭击做好必要防范。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰5日就巴以冲突发表声明说，联合国正与冲突双方接触，将努力避免冲突升级，防止出现对平民不利的灾难性后果。

冲突斡旋方埃及则提议以军与杰哈德暂停敌对行动，为谈判创造条件，以实现更持久停火。据黎巴嫩广场电视台报道，杰哈德已经拒绝埃及方面提议。

以色列《国土报》分析称，失去高级指挥官会造成杰哈德内部一定程度混乱，决定冲突持续时间和强度的主要因素是“哈马斯会否介入”。

(新华社耶路撒冷8月7日电)



8月7日，以色列“铁穹”防御系统发射拦截导弹。
新华社发

泽连斯基提出没收俄资产草案，俄回应称

他们纸上抢东西 我们地面上行动



6日，俄军在第聂伯罗彼得罗夫斯克州打击乌方雇佣军据点，在哈尔科夫地区摧毁乌军多台火箭炮和美国提供的“海马斯”多管火箭炮系统。

综合俄罗斯塔斯社、《报纸报》等媒体报道，乌克兰最高拉达(议会)6日发布消息称，乌克兰总统泽连斯基向该机构提交了一份草案，提议批准乌克兰国家安全和国防委员

会5日作出的决定，这一决定的内容与对俄罗斯采取特别经济措施等有关，其中包括没收俄在乌资产。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫随后在社交平台

Telegram上作出回应。

梅德韦杰夫6日在Telegram上先是提到，泽连斯基提议乌最高拉达批准关于没收俄资产的决定。对此，他评论道：“他们在

纸面上抢夺我们的东西，而我们在地面上(采取行动)。我们的武装部队正成功处理没收基辅政权非法所得资产，并将这些资产归还饱经苦难的顿巴斯居民相关事宜。”

据塔斯社报道，根据5月24日生效的乌克兰法律，乌方只能根据国家安全和国防委员会的决定没收俄资产。乌克兰司法部长马留西卡7月底透露，预计乌国家安全和国防委员会将于8月作出最终决定并没收俄资产。泽连斯基8月5日称，乌克兰已经没收了价值7.65亿美元的“俄罗斯资产”，并计划接下来再没收900多处俄资产。

俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动以来，一些西方国家冻结了大量俄罗斯资产。英国《金融时报》5月9日报道，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利接受媒体采访时称，欧盟可能把冻结的俄罗斯外汇资产用于乌克兰重建。俄罗斯外长拉夫罗夫对此回应称，这是“盗窃行为”。俄外交部发言人扎哈罗娃5月底也曾警告称，任何未经所有者同意，动用俄罗斯国家及其公民资产的行为，将被俄罗斯视为非法且具有敌对性质的攻击行为，俄罗斯有权采取适当的报复措施。

环球时讯

阿富汗

首都发生爆炸致2死22伤



8月6日，安全人员聚集在阿富汗首都喀布尔的爆炸事件现场。
新华社发

新华社喀布尔8月6日电 阿富汗警方6日证实，阿富汗喀布尔当天发生一起爆炸事件，造成2人死亡、22人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰当天在社交媒体上发文说，爆炸发生在喀布尔第六警区，爆炸装置被放置在一个花瓶里。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

近日，阿富汗各地爆炸事件频发。5日，喀布尔第六警区发生一起爆炸事件，造成8人死亡、18人受伤。极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起爆炸事件。

古巴

储油基地遭雷击储油罐爆炸起火



8月6日，储油罐爆炸现场。
新华社发

新华社北京8月7日电 古巴一处储油基地5日晚遭雷击，油罐起火爆炸。古巴政府数据显示，截至6日晚，事故已造成至少一人死亡、121人受伤，另有17名消防员失踪。

熊熊大火产生的浓烟甚至飘至大约100公里外的首都哈瓦那。古巴政府向外界求助，多个国家已经表示愿意提供支援。

这处储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市，共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道，5日晚上，一个储油罐遭雷击后起火。次日凌晨，火势蔓延至旁边一个储油罐，后者发生多次爆炸。古巴国家石油公司说，第一个油罐里存有大约2.6万立方米原油，占总容积一半；第二个油罐存有5.2万立方米燃油。

依据古巴政府部门6日晚上发布的数据，多人伤势严重。17名在一一线灭火的消防员失踪。

火场附近大约2000名居民已经被疏散。居民阿尔弗雷多·冈萨雷斯告诉路透社，5日晚上发生一次巨大爆炸，次日早上又发生一次爆炸，火光“像太阳一样照亮这个地区”。居民劳拉·马丁内斯对法新社描述道：“我感受到爆炸威力，就像冲击波从背后推你。”

消防人员向未着火的油罐喷水降温；军方直升机则从空中洒水，以遏制火势。

古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔视察火场并前往医院看望伤员。迪亚斯-卡内尔说，扑灭这场大火“需要时间”。

古巴政府6日向具有相关经验的国家寻求支援和建议，以期扑灭这场大火。墨西哥和委内瑞拉政府当天向古巴派遣相关人员协助灭火，预定6日晚上飞抵。

法国

消防员涉嫌纵火被拘

新华社北京8月7日电 法国南部埃罗省贝济耶市检方6日说，一名前志愿消防员涉嫌纵火被拘留，他与埃罗省近日发生的两场山火有关。

法新社援引贝济耶市检察官拉斐尔·巴拉的话报道，嫌疑男子现年33岁，承认于2日晚间纵火，致使面积约500平方米的植被遭烧毁。但就2日早些时候引燃另一场山火的指控，他拒绝承担责任，声称自己当时处于醉酒状态。

巴拉说，这名男子将于下月出庭，如果罪名成立，将面临至多10年监禁。

这是上月以来法国第二名因涉嫌纵火被拘留的志愿消防员。一名30多岁的男性护林员7月被拘留。他的职责包括防止林火，却承认引燃三场林火。如果纵火罪名成立，他面临至多15年监禁和15万欧元罚款。

近几周来，热浪袭击法国，多地发生林火。法国检察机关7月25日说，西北部布列塔尼半岛此前一周发生的两场林火也是人为纵火所致。

扎波罗热核电站火灾已被扑灭

国际原子能机构将前往核电站进行核查



图为扎波罗热核电站。(资料图)

据塔斯社8月7日援引当地官员消息报道，乌扎波罗热核电站火灾已被扑灭。该官员称由于取水口受损，当地供水出现问题，专家正在分小组进行工作，避免因人员密集成为乌克兰武装部队新的打击目标。国际原子能机构(IAEA)对此次“扎波罗

热核电站遭袭击”一事表示震惊，并警告称由此可能引发的后果不仅仅只会影响乌克兰，更会影响到世界上其他国家。

该机构总干事格罗西在一份声明中表示，任何危害扎波罗热核电站安全的军事行为都是不可接受的，必须不惜一切代价避免。他补充说：“任何军事火力攻击核电站的行为，都将导致灾难性后果。”

据报道，国际原子能机构还准备向当地派遣一个代表团。该代表团将在核电站进行“必要的核查活动”，“为核安全提供技术支持”，并“帮助防止局势进一步失控”。格罗西表示，自己愿意亲自领导这个代表团。

(综合人民网、央视网电)